

Росинка наводит мосты дружбы

Настоящая крепкая дружба рождается не в один момент. Так не спеша, год за годом, при содействии общества Росинка из города Альтенштадт, развивается сотрудничество гимназии города Ханау Hohe Landesschule с московской школой с углубленным изучением немецкого языка № 1222.

Слухами, как известно, земля полнится, и вот уже 8 немецких школьников собрались в гости к нашим московским друзьям. По какому принципу подобралась эта группа? Некоторые ребята посещали курс русского языка, организованный Фрау Уши Тимпель, и решили проверить теорию практикой, у других – русские корни, и эта поездка стала прекрасной возможностью посетить землю своих отцов. И вот 19 сентября группа приземлилась в столичном аэропорту Домодедово. Москва встретила своих гостей отличной, по-летнему теплой погодой, а наши российские партнеры как всегда удивили разнообразием культурной программы и отличной организацией.

Естественно, что основой любого проекта является тщательно разработанный и продуманный план, и осуществить его – главная цель участников. Основная цель межшкольных обменов, конечно, знакомство: с языком и культурой стран-участниц, с историей, традициями, повседневной жизнью и бытом. В год 70-летия Великой Победы такой обмен получает новое звучание. Нельзя забывать об этой страшной трагедии, а нужно делать все от нас зависящее, чтобы такое больше не повторилось. А для этого нам следует лучше знать друг друга, тогда истина, что все люди – братья, становится не отвлеченным знанием, а собственным опытом. Кроме того, мы планировали придать выражению "немецко-русская дружба" новое звучание и смысл и понять, что же оно значит для нас?

Эта поездка выдалась особенно интересной и насыщенной. В наши планы входило посетить не только Москву, но и Санкт-Петербург. Говорят, что нельзя объять необъятное, а вот нам это, пожалуй, удалось. За одну неделю осмотреть и обходить два огромных города, безусловно, невозможно, но можно составить первое впечатление, прочувствовать атмосферу. И не стоит забывать о том, что самое главное – это люди, которые рядом с нами, ведь именно они делают поездку интересной и незабываемой. Много событий вместило в эту неделю! Ребятам даже удалось принять участие в съемках программы «Сегодня вечером с Андреем Малаховым», и сколько было радости, когда они увидели себя на экране. А посещение Останкинской телебашни дало нам возможность увидеть Москву с высоты птичьего полета.

Но вот уже современный высокоскоростной поезд «Сапсан» мчит нас в Северную столицу. Сменяются за окном пейзажи, и путешествие из Москвы в Петербург, во времена Радищева длившееся недели, занимает всего 4 часа. В мгновение ока оказываемся мы на берегах Невы. Мы побывали на обзорной экскурсии по городу, в Петропавловской крепости, увидели сокровищницу мирового искусства – Эрмитаж. На второй день нам посчастливилось посетить петербургскую школу № 506.

Приняли нас хозяева очень тепло и радостно: в нашу честь был дан концерт, где в виде театральной зарисовки, ребята смогли познакомиться с историей великого города. Затем нас ждал празднично накрытый стол. А на открытом уроке произошло маленькое обыкновенное чудо: участники встречи с радостью и удивлением открыли для себя, что у молодежи России и Германии схожие мысли и стремления.

Дорога назад на быстрокрылом Сапсане пролетела совсем незаметно, ведь все ребята сдружились, живо обсуждали увиденное и услышанное, играли, шутили, делились друг с другом и бутербродом и душевными мыслями.

Последний день в школе №1222 прошел очень насыщенно. Был представлен результат недельного проекта: викторина про Москву, Петербург и Ханау. Три команды, состоящие из московских и немецких школьников, соревновались, показывая приобретенные знания об этих трех городах. Победила в этих соревнованиях... правильно – дружба! На сооруженном совместными усилиями плакате, изображающем сцепленные в дружеском рукопожатии руки, школьники написали свои впечатления о поездке и новых друзьях. Расставаться конечно же было немножечко грустно. Но мы говорим Москве и Санкт-Петербургу до свидания, ведь прощанье – не для нас!

Ирина Петек